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TÁVIRATOK.
Hírek a megyékből.

Nyitra, márcus 4. Markból Gyula al­
ispán visszavonta nyugdíjaztatása kérvényét 
és tovább is állásában marad. A vármegyén 
Majtbényi miniszteri számtiszt tart vizsgála­
tot. Marosvásárhelyen a vármegye tisztikara 
ülésezett, hogy megállapodjanak a követendő 
eljárásra. Határozatot nem hoztak. Kör. si 
József szolgabiró, Körösi A. jegyző le­
mondtak.

Pestmegye székháziból.
Budápest, márc. 5. Csapó Lóránt 

az uj alispán-helyettes ma reggel 
már kilenc órakor benn volt a hi­
vatalában. Tegnap küldöncökkel 
arról értesítette az aljegyzőket s a 
jegyzőket, hogy ma délelőtt tiz óra- 
kór sorra járja a hivatalokat s át­
veszi az aktákat, legyenek szívesek 
megjelenni, a tisztviselők közziil 
azonban egyetlen egy se jött be ina 
hivatalába. Rudnay Béla királyi 
biztos déltájban megjelent a megye­
házán, a hol tanácskozott Csapóval. 
Hir szerint a megye lemondott tiszt­
viselőit a királyi biztos egyelőre 
fővárosi tisztviselőkkel akarja pó­
tolni. Előbb azonban kísérleteznek, 
hátha a kezelő-személyzet némely 
tagjaival helyettesíteni tudnák a fo­
galmazói-kart.

Sikkasztó dijnok.
Budapest, m re. 5. Wimmer Rezső 

bírósági végrehajtó feljelentést tett a buda­
pesti rendőrségen, hogy a nála alkalmazásban 
volt Hannszek A ajos budapesti 3U éves volt 
törvényszéki dijnok 5U0 koronát elsik­
kasztott és megszökött. A rendőrség ma 
egy Szondi-utoai kávómórésben elfogta a 
sikkasztót, aki lopásért és sikkasztásért már 
kétszer volt büntetve. Letartóztatták

Lánozi Leo ünneplése.
Budapest, március 5. A budapesti ke­

reskedelmi és iparkamara ma délelőtt szép 
ünneplése en részesítette elnökét, Lánczy 
Lco főrendiházi tagot. A kamara ugyanis 
tavaly egyhangúlag elhatározta, hogy a 
tanácskozó terem számára megfesteti Láncy 
Leo arcképét s az elnöki székben elődei 
Wahrmann Mór és Kochmeister Frigyes 
báró képmásai között helyezi el. Az arcké- 
et, amelyet Szenes Fülop festőművészünk 
észitett, ma délelőtt leplezték le a magyar 

kereskedelmi és ipar jeleseinek s a ka­
mara tagjainak jelenlétében. Ott voltak töb­
bek közt: Széchenyi Béla gróf, Kornfeld 
Zsigmond, Hegedűs Sándor, Burchard-Bólu- 
váry Konrád, Chor in Ferenc, Weisz Berthold, 
Sándor Pál, Neumann Ármin, Gajári Ödön, 
Jelűnek Henrik, lovag Fáik Zsigmond, 
Mezei Mór, Gelléri Mór és mások. Az eg,>he- 
gyulteket Hülle Tivadar, a kamara alelnóke 
üdvözölte, mire az ünnepeltór küldöttség 
ment az elnöki szobába. Láncy Leót, ami­
kor megjelent a teremben, lelkes éljenzés 
fogadta. Thók Endre, a kamara másik nlol- 
nóke köszöntő őt meleg szavakban. Kiérni lte

az 6 kiváló egyéniségét, úttörő munkásságát 
a közgazdaság terén, majd utalt arra, hogy 
nincsen nemzet, amely jobban rászorulna ily 
nagyarányú tevékenységre s ily kitűnő 
férfi,ikra, mint a magyar nemzet, amely 
annyi sok hányattatáson, annyi szenvedésen 
ment keresztül. Kéne az elnököt, hogy szen­
telje továbbr I hazafias munkásságát a ma­
gyar keressed lem és ipar fellendítésére. A 
lelkes éljen őssel fogadott beszéd közben 
hullott le a lepel az elnök sikerült képmá­
sáról. Lánczy Leo meghatottan mondott kö­
szönetét.

Megrendelt küldöttség Fejér- 
várynáL

Budapest, március 5. A kor­
mány tudvalévőén úgy akar han­
gulatot csinálni a maga rósz poli­
tikája mellett, hogy jó napiköltség­
gel szabad vasúti jegy gyei küldött­
ségeket szervezlek Egy ilyen kül­
döttség járt vasárnap délelőtt báró 
Fej.'rváry Géza miniszterelnöknél. 
A budaioki küldöttség szónoka a 
koalíciót támadj.beszédjében s azt 
hangoztatta, hogy az ország a kor­
mány program innak megvalósítását 
várja, békét akar, hogy gazdasági 
viszonyaink rendbe jöjjenek. A 
miniszterelnöknek láthatólag jól 
esett a iölbérelt szónok beszédje, 
melyre válaszolva kijelentette, hogy 
a koalíció szőrszálhasogató politi­
kája juttatta az országot mai hely­
zetébe. A töj vény tisztelet kiveszett 
az emberekből s a kormánynak 
első rendű kötelessége lesz a köz­
rend helyreállítása, a törvényho­
zás elhanyagolta az ország anyagi 
érdekeit, egyes pártok s a király 
törvényes jogait csorbítani akarta. 
A vezényszó kérdésének bármily 
módon való eldöntése sem változ­
tatna az ország anyagi romlásán.
Csapó Loránd alispán nyilatkozata.

Budapest, márc. 5. Pest-Pilis-Solt-Kis- 
kun varmegye helyettes alispánja: Csapi 
Lorund a lapokban megjelent arra a köz­
lésre vonatkozólag, hogy a kerületében ő 
»la itotti volna meg a haladó pártot, kije­
lenti, hogy ez teljesen valótlan hirielés, 
mert 6 soha a haladó-pártnak tagja nem 
volt s igy ilyet nem is szervezhetett sehol. 
Je enlog sem tartozik egy puli ikai párthoz 
sem. O békét hozni és dobozni jött és 
po itizálni egyáltalái an nem akar. Azt is 
ir ák a lapok, hogy az árvaszéki ügyészségi 
hivatal átadásánál Székely György, Zlinszky 
ü'yé^zek elutasították a kéz-nyujt isát. Ez 
is valótlan állítás, mert Székely G.iörgygyel 
kezetfogtak, Zlinszky János ügyével,Zlinszky 
János ügyészszel pedig semmiféle affair 
sem vol a kóznyujtás dől .'ánan, Mert Csapó L. 
helyettes alispán latva Zlinszky izgatott ál­
lapotát s méltányolva az ő follogásit, nem 
is fordult hozza, holott régi harátoh s kezet 
rern nyújtott felé. Néma lej lóiintással bú­
csúzlak egymástól. Igaz azonban az, hogy 
Beniczky Lajos alispán, Zlinszky tartózkodó 
magaviseleté láttára, ez utóbbit bizalmas

beszélgetésre félrenivta s araiak adott előtte 
kifejezést, hogy az összes tisztviselők érde­
kében kívánatos, hogy az egymáskózt való 
érintkezést ezentúl is sima módon tartsuk 
font, mert ezt az ellentálló tisztviselők ügyé­
nek békés utón való elintézése igy kívánja.
Tanítók a párbaj ellenes mozga­

lomban.
Budapest, márc. 5. A Magyar Tanítók 

Otthona társadalmi szakosztálya szombaton 
e-de nagy közönség jelenlétében ülést tar­
tott, melynek tár,.ya volt: az Otthon kebe­
lében alakítandó becsületbiróság felállítása. 
A megindokolt javaslatot Hunyady Béla, a 
a társ. szakosztály elnöke terjesztette elő, 
mel nek során kifejtette a párbaj középkori 
jellegét, annak etikai és egyéb formai hi­
báit, — főleg azt hangoztatva, hogy a fegy­
vert, mint döntő bírót, a becsületbeli ügyek­
ben nem fogadhatjuk el a hum mitás, igaz­
ság és józan ész szempontjából sem, hanem 
ennek a feladatnak a betöltésére egyedül az 
indilforens becsületbiróság hivatott. A javas­
latokhoz bzava János az Otthon elnöke s 
mások szólották hozzá, mire a szakosztály 
az e noki előterjesztést egyhangúlag elfo­
gadta ós kimondotta, hogy mint erkölcsi 
testület belep az Országos párbajellenes szö­
vetségbe.

Kényszer tisztelgés.
királyi biztos és a fővárosi 

tisztikar.

— Távirati tudósítás. —
Vasárnap délelőtt 11 órakor 

fogadta Rudnay Béla királybiztos 
n székesfőváros főtisztviselőit, a 
központi városháza polgármesteri 
szalonjában. Ott voltak' a polgár­
mesterek, tanácsnokok, a főszám- 
vevő, a főorvos, árvaszéki elnök, 
főlevéltáros, közigazgatási igazgató. 
A közgyűlési tagsággal birő főtiszt­
viselők közül csakis a szabadságon 
levő tisztilőügyósz hiányzott, aki­
nek a helyettese azonban szintén 
megjelent. Végre ott voltak az ösz- 
szes kerületi elöljárók.

Amidőn a Jőtisztviselők belép­
tek, megjelent a szomszédos pol­
gármesteri dolgozószoba küszöbén 
Rudnay Béla királyi biztos, ele­
gáns^ redingot-öltözetben s a tiszt­
viselők és ő néma meghajlással 
üdvözölték egymást.

Rózsavölgyi Gyula helyettes 
polgármester a következő rövid 
beszédet intézte a királyi biztoshoz:

— Méltóságodnak királyi biz­
tossá történt legkegyelmesebb kine- 
veztetése alkalmából megjelentünk, 
hogy méltóságodnak a főtisztvise- 
löi kar bemutatkozzék. Midőn ezt 
tesszük, a főváros egész tisztikarát 
ajánljuk méltóságodnak jóindula­
tába.
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Erre Rudnay Béla királyi biz­
tos igy válaszolt:

— Eltelve szeretettel a főváros 
iránt, jöttem ide. Ez a szeretetem, 
természetesen átszármazik azokra 
is, akik évek hosszú sora óta vi­
szik a főváros ^ügyeit, becsülettel, 
szorgalommal. Én — természetesen 
— végső határig tiszteletben fogom 
tartani a főváros autonom jogait. 
Azonban ez a tisztelet nem lép túl 
azon a korláton, ahol a rombo­
lás kezdődik. — Nem szabad 
azokkal tartanunk, akik mindig 
csak rombolni akarnak, építeni pe­
dig nem. Célunk az legyen, hogy 
a főváros haladjon, fejlődjék. Senki­
nek sem szabad ennek útjában 
állani. Erre kérem önöket; ebben 
támogassanak. Biztosítom önöket, 
hogy a legemberibb, tisztességes, 
,ió indulattal vagyok önök iránt. 
Örömömre fog szolgálni, ha az 
együttes munkában bárkinek is 
szolgálatára állhatok.

A néma csöndben fogadott be­
széd után Rózsavölgyi Gyula, he­
lyettes polgármester egyenként be­
mutatta a királybiztosnak a főbb 
tisztviselőket, akiket külön-külön 
is biztosított a jóindulatáról s kérte 
tőlük a támogatásukat.

Rudnay Béla királyi biztos 
aztán Benicky és Gersich rendőr- 
lelügyelők kíséretében eltávozott a 
központi városházáról.

A kereskedők köre.
Az előkészítő értekezlet,

'Kereskedőink gyárakat építenek.
Debrecen, febr. 28.

A debreezeni kereskedők tegnap dél­
előtt 11 órakor értekezletre gyűltek össze, 
az Ipartestálöt dísztermében. Az értekezleten 
fíontsejc Géza! elnök akadályoztatása miatt 
Varray János alolnök elnökölt. Dr. Vájda 

József ügyész terjesztette elő az értekezlet 
célját.

A meghívó, — melyet mi is eeész ter­
jedelemben reprodukáltunk — sok olyan 
kérdést ölelt fel, amelyeknek keresztülvitele 
áldásos lenne a debreceni kereskedőkre, de 
amelyeket egyszerre, csupán egy értekezlet 
keretében megvalósítani nem lehet. így pél­
dául az önálló vámterület kérdése, az egy­
séges záróra, teljes vasárnapi munkaszunét; 
a tisztességtelen verseny, a kön nyelmű hitel­
nyújtás, a kereskedési foglalkozás képesítés­
hez kötése, a kereskedők együttes érintke­
zésének eszközei. Mindezek csak többszöri 
megvitatás, lassú, de folytonos munkálkodás 
révén valósítható meg.

Dr. Vajda József titkár tehát azt ja­
vasolta, hogy alakítsák meg a debreceni ke­
reskedők körét, amely a társulás és érintke­
zésen kivül mindezen pontokkal, mint prog- 
prummjával induljon működése útjára.

Az értekezleten nagy számmal jelen­
levő kereskedők hosszú cszmeeserét lej tet­
tettek ki s többek között programmba vették 
az ország összes kereskedőinek egyesítését, 
amely részvények kibocsátáséval minden­
féle gyárakat alapítana. A kereskedők 
köteleznék magukat, hogy csak ezektől 
u magyar gyáraktól vásárolnak, csak 
annak termékeit árusítják. Ez annál in­
kább biztosítva lesz, mert hiszen a keres­
kedők maguk mind részvényesek és érde­
kűkben fog állani, hogy gyáraik terméke 
kitűnő és keresett legyen.

Az értekezlet ezután kimondta, hogy 
szervezi és megalakítja a debreceni keres­

kedők körét. Az előkészítő bizottságot ru­
házza fel annak a kérdésnek tisztázásával, 
vájjon a kör a kereskedő társulat kebelében, 
vagy attól teljesen önállóan szerveztessék.

Az előkészítő bizottság tagjai lettek: 
Mayer János, Békés Lajos, Boross József, 
Lusztig Károly, Rankai Béla, Deutsch Samu, 
Várray János, Bán Kálmán, Csillag József, 
Kertész Sándor, Kontsek Géza, Ippen Jó­
zsef, Frank Rezső, Aszódy Kálmán, Dávid 
Jakab, Kálnay, Gyurky Sándor, Kurz Dávid, 
Schwarz Vilmos, Tolnay Dániel.

Debrecen : a hazafiság 
végvára.

Jön a királybiztos.
Debrecen, március 5.

Történelmi időket él Magyar- 
ország. És eme történelmi időkben 
a inai napon az egész ország 
figyelme Debrecenre irányul. Váro­
sunkra^ melynek falai közé be­
vonul Naszády Iván, a király meg­
bízottja nagy katonai, csendőri és 
rendőri karhatalom mellett.

Püspökladánytól H.-Szoboszlóig 
már meghódolt területen robog a 

I vonatja. Ezen a területen szedik 
j már az önkéntes adót, sorozzák az 
j önkéntes újoncot. Bizonyára meg­

elégedéssel tekint majd szét a zöl­
dülni kezdő mezőségeken. Ott már 
felerészben aratnak a nyáron. Fele 
a gazdáé, fele az osztráké. Ha csak 
egészen nem teszi rá a kezét 
addigra.

De Ebesen túl, a Basahalmon 
innen más világ járja.

Debrecen nem hódolt meg ,a 
kormány erőszakoskodásai előtt. És 
hisszük, hogy nem is fog. Mert 
Debrecen hazafias közgyűlésének 
határozata változatlanul fennáll.

Debrecen város tisztviselői teg­
napi értekezletükön kimondták, hogy 

: csak addig maradnak meg azok- 
; bari a hivatali tisztségekben, ame- 
j lyekbe a város egész közönségének 

bizalma választotta be őket, amed­
dig tői Hí k törvénybe ütköző csele­
kedetek teljesítését nem kívánják.

Miután pedig a kormány bizo­
nyára azért küldette ide a királyi 
biztost, hogy a város hazafias ellent- 
állását megtörje, Debrecen város 
tisztikara már a legközelebbi na­
pokban szemben találja magát a 
királyi biztossal.

A királyi biztosnak amilyen 
könnyű munkája lesz Hajdume- 
gyóben épen olyan nehéz helyzete 

z Debrecen városával szemben.
Debrecenről Kossuth Lajos azt 

mondta, hogy a hazafiság végvára, 
Naszády királyi biztos pedig meg­
győződhetik már a közel napokban 
arról, hogy Kossuth Lajos méltán 
becsülte nagyra az ország legma- 
gyarabb vidéki városát: Debrecent.

Jön a királyi biztos.
Amint előre megírtuk Naszády Iván 

királyi biztos ma, héttőn dé ben 12 óra 4 
perckor érkező budapesti gvoisvonattal jön 
Debrecenbe egész kíséretével együtt.

Az intézkedések fogadtatására meg- 
tetoMek. Ezalatt az értendő, hogy elzárják 
teljesen a v.isuti iudóhizaf, Egy diszszázad 
39-!it cs. és kir. katona, másfél század Vil­
mos huszár, nagyszámú csendőrsóg.

így intézte el a kormány biztonság leg­
alább, bár ugyan tegnapig még a katonai 
parancsnokságok nem adták ki az erre 
vonatkozó napi parancsot. Hirielték ugyan, 
hogy a 6-ik századot vezényelték ki, de ez 
tegnap estig nem történt meg.

Az indóbáz előtt kordont vonnak a oda 
csak belépő igazolványnyal lehet belépni. 
Hót újságírón kivul nem tudjuk, hogy állí­
tottak vmna ki másnak ilyen igazolványt.

Naszády Iván kocsiját körülveszi a 
katonaság s végig kisérí a főutcán, a Csapó­
utcáig s a Csapó-utcától a RfÍMczy-utcáig.

A városban egyébként csend honol s a 
hangulat csöndes, úgy hogy előreláthatólag 
a bevonulás a legkisebb rendzavarás nélkül 
fog leiolyni.

A városi tisztviselők értekezlete.
Tegnap délelőtt a városi tisztviselők a 

városházán értekezletet tartottak. Az érte­
kezleten az összes tisztviselők jelen voltak.

Általános volt a hangulat, hogy a 
tisztviselők szigorúan ragaszkodni fognak a 
közgyűlés határozatához s osan adminiszaliv 
teendőkben teljesítik a királyi biztos rende­
letéit.

Az értekezletről egyébkent kommünikét 
adtak ki, mely igy hangzik :

Debrecen sz. kir. város tisztikara 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartott érte­
kezletén kimondta, hogy a varos jól tel- 
logott érdekeben és a közigigazgatás 
helyes menetének biztosítása céljából 
midnddig helyén marad, a inig tőle 
törvénybe ütköző cselekedetet nem kí­

vánnak.
Rendeletek a honvédségnél.

A 3-ik honvéd gyalog ezred pa­
rancsnoksága tegnap délután napi 
parancsba adta ki a királyi biztos érte­
kezéséről szóló tudósítást. A fogadta­
tásra vonatkozólag az ezred parancs­
nokság nem jelzett semmit sem a napi 
parancsban, csupán ma hétfőn reggel 
fél 7 órára berendelte az egész tiszti­
kart a kiigazítás átvételére. Egyszers­
mind elrendelte az ezredparancsnokság, 
Naszády Iván, királyi biztos Rákóczí- 
utca 11-ik számú háza elé a disz őrség 
felállítását. A disz őrség egy altiszt­
ből és három gyalogosból áll és éjjel 
szolgálatot is teljesít.

Öngyilkos cipész-segéd.
Betegség elől a halálba.

Debrecen, márc. 4.
Hosszabb idő óta súlyos betonen be- 

küdt Balogh Antal suszter legény Nyíl- 
utca 113, számú lakásán. Néha-néha felkelt 
az ágyból és dolgozgatott egy keveset de 
rövidesen ismét erőt vett rajta a betegség és 
ágyba döntötte. Egy idő óta baja min- 
iuKabb súlyosabbá vált és orvost hivattak, 
aki megvizsgálta a beteget, de nem sok 
biztatót mondhatott a beteg , családjának, 
mivel Balogh tuberkolózisba szenved.

Nagy lebangoltság vett erőit Balogon, 
nem beszélt senkihez, nem evett és ha 
kérdezősködtek lehangoltsága felől, nem 
válaszolt. Szombaton ismét felkelt, sőt, egy 
kis sétát is tett az udvaron, este szobájába 
ment és lefeküdt. Revolverlövések zaja rázta 
fel a ház lakóit vasárnap hajnalban. A 
megrémült család feltörte Balog szobáját 
és Balogot vérben fekve találták az ágyán. 
Rögtön orvosért futottak, aki konstatálta, 
bogy a 7 miiiméteres revolvergolyó a szív­
nek volt irányítva, a bordák közt behatolt, de 
hogy nemesebb részeket séitett-e azt mo- 
mt 'tárt nem lehetett megállapítani. Az orvos 
rendeletére azonnal a közkórházba szállíto­
tták. Kovács rendőr fogalmazó a délután 
folyamán kihallgitta a már eszmélethez tért 
öngyilkost, aki tettének okául gyógyíthatat­
lan betegs gét hozta fel. Balog állapota na- 
gyón súlyos.
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ÚJDONSÁGAI.
* Protestáns estély. Nagyon szép, 

inteligens közönség töltötte meg zsú­
folásig tegnap délután az ev. ref. felsőbb 
leány iskola dísztermét, hogy végig él­
vezze a változatos műsorból álló har­
madik protestáns estélyt. Először az 
intézet növendékeiből álló énekkar lépett 
a dobogóra s elénekelte kitűnő preci­
zitással Hérold „Szent Isten a derült 
éj“ cimü darabját. A második pont 
Varga Antal hittanhallgató szavalata 
volt. Szépén, csengő hangon adta elő 
Szabolcskának „Nehéz órában" c. gyö­
nyörű, vallásos költeményét. Szavalata 
után elismerő tapsokban részesült. 
Konrád Irénke és Szabó Kati játszottak 
azután két zongorán. Játékukat szűnni 
nem akaró tapsviharral honorálta a lel­
kes közönség s még egyszer megismé­
teltette velük. Az ünnepély fénypontja 
Békéssy Ilonka szavalata volt. Farkas 
Imrének adta elő „Vén cigány" cimü 
melodrámáját, Ericz Ernő zongora kí­
sérete mellett. Kedves, behízelgő hang­
jával olyan hatást ért el, hogy a nagy 
közönség alig győzött eleget tapsolni. 
Volt még egy felolvasás S. Szabó Jó­
zseftől, a régi vallásos nőkről olvasott 
fel. A nagysikerű estélyt az énekkar 
zárta be egy kuruc nóta eléneklésével.

* Az iparoB-kÖP közgyűlése. Tegnap 
délután 4 órakor tartotta az iparos-kör ren­
des évi közgyűlését. Az ipartestület jegyzője 
Tóth Kálmán bemutatta az idei költségvetést 
és a múlt évi zárszámadást, amelyet a kör 
tudomásul vett. Ezután a tisztujitás követ­
kezett. Zelinger ipartestületi elnök előter­
jesztést tett a körnek, amely szerint az ösz- 
szes tisztviselőknek újból való megválasztá­
sát ajánlja. A kör egyhangúlag elfogadta 
Zelinger ajánlatát és újból megválasztotta 
a tisztviselői kart. Ezután még nehány 
apróbb ügy került tárgyalásra és 5 órakor 
az elnök az ülést bezárta.

* Március idusa és a debre­
ceni kereskedők. Március idusát az 
idén még csak nagyobb lelkesedés­
sel üli meg Debrecen városa, mint 
eddig. E napon az idén, mint teg­
nap a debreceni kereskedők össze­
sébe elhatározta déli 1 órától kezdve 
egész napon estig zárva tartják üz­
leteiket. Ez; a nagy nemzeti ünnep 
magasztosságát mindenesetre csak 
emelni fogja.

* Halálozás. A következő gyászjelen­
tést vettük: A legmélyebb fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk a jó férj, uyermek, il­
letve rokon, néhai ifjú Méhész József szij- 
gyártó-mester élete 38-ik, házasságának 14-ik 
óvéoen, folyó március hó 4-én hajnalban 
hosszas szenvedés után bekövetkezett csen­
des elhunyták' Kedves halottunk földi részei 
folyó hó 6-án délután 3 órakor fognak az 
Otnjalom-utca 1-eö számú háztól a reform, 
egyház szertartása szerint tartandó rövid ima 
után a Péterfia-utoai temetőbe örök nyuga­
lomra helyeztetni. Mely végtisztessógtételre 
rokonainkat, az elhunytnak kartársait és jó 
ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1906. március 4. Özvegye: ifj. Méhész 
Józsefoó Nagy Emilia, gyermekével Vilmá­
val. Id. Méhész J .zsef nejével. Valamint 
s ámos közeli és távoli rokonok nevében is. 
A temetést Kemáts „Kegyelet“ temetkezési 
intézete rendezi.

* Az ipartestület közgyűlése, A deb­
receni ipartestület március hó 18-án délelőtt 
10 órakor saját dísztermében hetedik évi 
rendes közgyűlését tartja meg. Tárgysoroz it: 
1. Előljárősági jelentés az iparíostulet 1905

évi műk dóséról. 2. X testület 1905 évi zár­
számadásánál; be'erjesztése; számvizsgálók 
jelentése és határozathozatal a zárszámadás 
felett. 3. Az 1906 évi költségelőirányzat 
megalapítása. 4. 12 elölj írósági rendes — és 
18 póttag választása. 5. 3 számvizsgáló vá­
lasztása. 6. 56 betegsegélyző pénztári közgyű­
lési kiküldött választása. 7. Esetleges in­
dítványok.

* Szabó Kálmán kilépése az 
uj pártból. Tegnap este elterjedt 
annak a hire, hogy Szabó Kálmán 
képviselő kilép az uj pártból. Te­
kintve, hogy Szabó Kálmán tánto- 
rithatlan hive az önálló vámterület­
nek s a kereskedelmi szerződések 
megkötését nem tekinti törvényes­
nek s ezt csak napokkal ezelőtt 
hangozd az iparkamara közgyű­
lésén, ez u kilépés nagyon is vár­
ható. Értesülésünk szerint Szabó 
Kálmán még nem határozott e 
tárgyban, hogy melyik párt kötelé­
kébe lép.

* Nyomdászok tréfás estélye tegnap
este zaj lati lo a Margitiürdő dísztermében. 
Az érdeklődés fölötte mmy volt. Valósággal 
a zsuadásig megtelt a terem és minden 
mellékhelyisége. Az ál ircosok tarka tömege 
közt kedves szórakozást t ilált a nagy kö­
zönség, amelynek nemcsupán táncban volt 
bőségesen része, de dalban, szavalatban s 
ötletes jelenésekben is.

* A vármegyei tisztviselők 
ülése. Hajdú vármegye tisztviselői 
vasarnap délelőtt 11 órakor ülést 
tartottak, amelyen a királyi biztos 
iránti magatartás került tárgya­
lásra. Weszprémy főjegyző alispán 
helyettes elnökölt az ülésen és elő­
terjesztette a közismert tényt, hogy 
Naszády Iván kir. biztos ma dél­
ben érkezik. Felhívja a tisztviselő­
ket, hogy határozzanak, hogy váj­
jon milyen magatartást tanúsít­
son a tisztviselői kar a király biztos 
rendeletéit illetőleg, a tisztviselők 
egyhangúlag elfogadták azt az in­
dítványt, hogy a királyi biztos ki­
nevezését tudomásul veszik s hogy 
annak rendelkezéseit, addig inig 
azok a törvény és alkotmányosság 
keretén belül mozognak, teljesítik. 
Ha azonban a királyi biztos oly 
valamit kívánna a tisztviselőktől 
ami a törvényességen kívül esik, 
úgy a tisztviselők azonnal beadják 
nyugdíjaztatás iránti kérvényüket és 
ha ezt el nem iogadnák, úgy le­
mondanak állásukról, az indítványt 
határozati lag elfogadottnak nyilvá­
nították és ezek után az ülés vé­
get ért.

A hét humora. Elkeseredés. A kis özvegy 
felkiált: így elfuserálták a gyászruhámat. Bár 
csak inkább meg se halt volna szegény Sán­
dorom! Gorombán. Vé i leány: sok kosarat 
osztogattam mari — Ur: — Látja, ez szép 
volt magától.

* Egy szegény család százezer ko­
ronát nyert az osztálysursjaték legutóbbi hú­
zásán. Nagv volt az öröm, különösen a csa­
ládapa részéről, aki örült, hogy megszaba­
díthatja családját a nyomortól. De a legna­
gyobb öröme mégis az volt, amit barátainak 
mondott: Milyen sok bernckpálinkát vehe­
tek most már, amennyire csak szükségem 
lesz, az Első Alföldi Cognecgyár r.~t. kecs- 
koraótti gyárából, örömet nekem már úgyis 
csak az szerezhet. Árjegyzéket ingyen és 
bérmentve küld a gyárvezetőség.

A „Hungária" kávéházbai minlai nai zam-astá!/, !

* Legolcsóbb pénzkölosönöket jel­
zálogra, személy ni leire csakis a „Budapesti 
Takarékpénztárak képviselősége“ folyósiItat­
hat. Debrecen, Csapó-u. 12.

* Hol keretezhessük képeinket ? 
Lám Sándor üveg- és porcellán-iizietében. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

* Saját érdekében mentőn el mindenki vásá- 
ro'ní Mentüo Henrik újdonságok áruházába, Piac- és 
Ssent Anua-utoa sarkán, ahoi végkLrúiás ío.ytáu az 
összes raktáron levő áruk beszerzési áron alul lesz­
nek elárusítva.

* Orvosi tekintélyek előszeretettől rendelik 
cstu- 6s kösz vényéé betegek rászóró a híres Király - 
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszor] bedörzsölő« teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- utca, „ Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

Debrecenbe szökött sze­
relmes pár.

Leányszöktető aapidijas.
Debrecen, mára 5.

Napok óta egy előkelő urileány eltű­
nése tai tja izgatottságban a nagykároiyi 
úri karókét. Égy ottani ügyvéd Mariska 
nevű leánya már a műit hét szerdája óta 
eltűnt Nagykárolyból.

Három-négy nap óta egy ismeretlen 
pár fordul meg a Piac-utca egyik elsőrendű 
kávéházában. Minden délután pontosan 
megjelennek és vagy egy-két órai ott időzés 
után eltávoznak. Vasárnap délután az ügye­
letes rend gfoga!mazónái egy előkelő úri 
asszony jelent meg és jelentést tett arról, 
hogy rokonának, egy nagykárolyi ügyvéd­
nek alig 18 éves leányát itt látta egy isme­
retlen férfi karján és a Pac-ut,ea egyik 
kávéházába tértek be.

Bardóez rend »rbiztos csakhamar meg­
jelent a kávéházban és ielnivta a szerelme­
seket, hogy kövessék a rendőrségre. A rend­
őrségen Kovács fogalmazó hallgatta ki őíet, 
ahol a férfi magát vármegyei nauidijasnak 
mutatta be és bejelentette, hogy a nagy- 
kar dyi ügyvéd tudomással bír arról, hogy 
leánya vele együtt Debrecenben tartózkodik.

Kovács fogalmazó kételkedett a napi- 
díjas kijelentésében és táviratozott N'agy- 
Károlyba, de a távirat már nem volt lead­
ható, mivel Nagy-Károlyba csak esti 7 óráig 
lehet táviratot feladni. Á szerelmesek beje­
lentették lakásukat, amelyet egyik főtéri 
szállóban béreltek.

NYILfTÉ».*)

INARIS ' 
1300 
ARANY 
ÉREMv 18 -v M

Virágüzlet áthelyezés.
Szívesen hozom a n. é. közön-, 

ség tudomására, hogy
virág-üzletemet

dúsan felszerelve a régi helyiségbe 
— a felépült Steinfeld-házba (Piac-! 
utca 59) helyeztem át.

Mikor erről tisztelt üzletfelei­
met értesítem, kérem tovdb’.ru isj 
szives pártfogásukat.

Debrecen, 1906. márc. 4.
Jamaika Alajos,

mű kertész és virágkereskedő-



S'. DBBBC2UBNI UJ8ÁO 1906 márefiM 5

jfipré hirdetések.

SAJÁT készítmény» tojásos tarhonyát kereske­
dők részére legj u t áuy o sab bau szállít az Oros­
házikén y ér sutodé. 0204

^ÜRGONDLA-utca 5. sz. Utcai lakás: 4 szobai
, előszoba mellékhelyiségeivel kiadó. Esetleg a 

ház eladó. Értekezhetni ugyanott a kereszt- 
épületben.__________ ______________ 5154

F’BHÉRNEMt, varrónő, ruha varráshoz is ért 
ajánlkozik házakhoz, esetleg betiihimzés 

gomblyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utc» 
22. sz.

ICereslel.
DGYÉS elárusító lány azonnali belépésre ke­

restetik az Orosházi kenyéisütődóbe. 5205
Elveszett egy^sárgasbarna szőri!

kutya, a szemei felett sarga foltokkal. A meg­
találó jutalomban részesül Miklós-u. 17.

t POLGÁRIT végzett leány vidéki postára ke­
restetik kisegítőnek. Cim a kiadóban. 5179

Eladás.
• 0—80 MÉTERMÁZSA burgondi répa eladó a 

poBíekertben. Értekezhetni felőlié Arany János- 
utca él. sz. a., az udvarban hátul. 5143

A VARGAKERTBEN, közel a vasúthoz, hat 
házhely, .'100 ölenként kedvező feltételek mel- 
Ictt eladó.Értekezhetni Szécbenyi-u. 42. 5131

A FOS i A KERTBEN, a kefegyár szomszédságá­
ban 1200 négyszögöl föld, "gyümölcsfákkal s 
lakóházzal (2 szoba, konyhai) eladó. Értekez­
hetni Széchenyi-u. 42. sz. 5130

ÉLADÓ vagy bérbe kiadó május hó 1-től a 
Késes-utca 16. számú ház. Értekezhetni Des 
öombes Heurik irodájában.

Lucerna
Léhere, Répamagvak 
Tengeri, Paprika, 
Köles, Bükköny és 

minden más
weSő-

uiauvak
kaphatók

Deutsch Albert és Fia
magkoreskedésében. 3209

Az uj tavaszi

ás kosztüm 
szövetek

es Bluzseiymek
Nóirukákat, kosztümöket és kabátokat 
saját műtermünkben gyorsan és jutá­

nyosán készítetünk.

Boszsay 3. és Társa
női divatáruháza |

0ebí»ecen, Kossiath-eitc® 5. sz. ,

Házasulandók figyelmébe!
iegygjfWk,

Ékszerek
alkalmi és menyasszonyi

ajándéktárgyak,
zsebára kűlöalegssságek

nagy választókban és legolcsóbban kaphatók

Rose Dezső
ékszerésznél

Debrecen, Plac-ntca 55.
Huagária kávéház mellett.

_

Meggyőződhet mindenki
arról, hogy nálam KÖiSöVáSÉfléí 10. szám 
alatt áruba boosájtottam valódi fekete­

földi
préselt aaya szénát,
métermázsáoként írt. 2‘90 és továbbá 

elsőrendű nem préselt állapotban

luczernát
frt. 4*— métermázsánként bármilyen 

mennyiségben nálam kapható.
fiCiiSsővásár-íés1 10.

vzs" Quedlinburgl és hazai termésű »==■--

Takarmány Répamagvak
Plombozott arankamentes ====«*=»

Lucerna és Lóhere
Bükköny, Oslbehnr, Muhar, Óriástökmag. Ta­
karmány- és Pázsitfű magvak, cukorcirok. 

- Kuayhakerti és vlrágmagvak
logolcnfibban — nagyban és kicsinybon

KONTSEKGEZA
magi »ros kedésében 3lftj

Föüzlet; Eossuth-n. — Fi ők üzlet; Osapó-n.

Polgári Takarék és Segély Szövetkezet
PSaoz-MftczsB S3, sz. a.

Oiesé EcSSHe-sÖBmíMc®* ad
néjy vagy nyolc évre

utólagos kamatelszámolással is, személyi ke­
zesség, beíáblázás és értékpapír fedezett 
mellett. 1 hetét 20 fillér, üj tagok f. évi 
március hó Mg mulasztási illeték fizetése 
2045 nélkül vétetnek fel.

1008 Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb bAU kelméinket. 120 cm 
teher es színes francia batisztokat, Selymek •' 
Christahn, Rádium, Pongenefte, Tftfft-Messalin«' 
== Lionnaise divatos báli színekben. _____ 1

Egyes, beosztott, féüg kész, hímzett batiszt és ősin. 
kéyel díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

;>R" '
Selyem és csipke sálok, legyezek, báli keztyük 
fehér és színes áttért harisnyák nagy választéki 
----- ===== bail, olcsó szabott árakhoz. -t -

_ l 1971

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyegáruháza

Debrecen, Ró^satér.

Van szerencsém a t. építtető közön- 
ség b. tudomására hozni, hogy nyiregv- « 
házi irodámmal kapcsolatosan, helyben, jj
Piac-utca 71. sz. alatt

műépítészei! irodát !
létesítettem.

Elvállalom modern lakóházak vala­
mint mindennemű épületek tervezését 
költségvetésének készítését valamint az 
épületek műszaki felügyeletét is.

Kiváló tisztelettel:

2097
FavSovits Károly,

műépítész.

Tai/aSzi idtoyr^
Costflm 
és ruha Szövetek

p/ri

a legújabbak nagy 
választékban —•—~

EONFSEK KORNÉL
női és férfi divat áruházában

Mrecen, JCossuth-utca 1. szám.

Mines többé SERfÉSPOR (törvényesen védve és miniszteriig segélyezve) 
óvszer, korszakalkotó geniális találmány a gazdaközönség; Aki 
ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a lec- 
vészesebb időben sem hallhat el, mert hogy ez nem üres reklám 
ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés 
arat károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betar­
tása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.
MATILD crém, Maliid arckenőcs, Maliid szappan, aropor, szépitő- 
szerek. Kapható minden gyógyszertárban. — Főraktár Török J.

Budapest.

KUM ISTVÁN, gyógyszerész
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Labora­
tory cosmetique Matüd“ (Alapittatott a hasonnevű párizsi labo­

ratórium mintájára 1895-ben Budapesten.)
Hajduszováton, Debrezoen mellett, Kossuth-utcza.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bórmentve.

Nyomatott kbriorgógepen a Debreceni öjsag nyomdájában (Tulajdonos: Than ayola.)


